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3.5 Montáž elektroniky . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12
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4.1 Naprogramováńı dekodéru . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15
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1 Bezpečnostńı upozorněńı

Tento výrobek je polotovarem pro úpravu elektrických vlastnost́ı modelu lokomotivy V60 od firmy Tillig v mě̌ŕıtku TT. K jeho instalaci je
nutné vhodné ná̌rad́ı a základńı elektrotechnické znalosti a postupy.

POZOR! Oproti verźım pro jiné modely je jiné značeńı a rozḿıstěńı pájećıch plošek!
Dbejte zvýšené opatrnosti a řid’te se návodem a b́ılými popiskami na DPS!

Před montáž́ı a použit́ım výrobku si velmi pečlivě prostudujte tento návod!
V p̌ŕıpadě nejasnost́ı kontaktujte výrobce. Kontaktńı údaje jsou uvedeny v sekci C na straně 25.

Výrobek neńı vhodný pro děti a osoby mladš́ı 15let!

Pro pájeńı vodič̊u použijte výhradně pájećı stanici a nebo pero s odporovým těĺıskem!
Použit́ı trafopáječky může zp̊usobit nevratné poškozeńı!

Verze dokumentu: 2.5r7 3 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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Zǎŕızeńı nepaťŕı do komunálńıho odpadu! Až doslouž́ı, odevzdejte jej prośım k recyklaci!

05

PP

Krabička je z polypropylenu.

07

O

ESD sáček uchovávaj́ıćı elektroniku je z ostatńıch typ̊u plast̊u (pokovené).

Návod, záručńı list a prohlášeńı kvality jsou vytǐstěné na paṕıru.

Verze dokumentu: 2.5r7 4 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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2 Popis a parametry zǎŕızeńı

Zǎŕızeńı je určené jako náhrada originálńıho plošného spoje (DPS), který je v modelu lokomotivy od firmy TILLIG nainstalovaný. Originálńı
kus neumožňuje plně p̌rizpůsobit sṕınáńı osvětleńı realitě provozu a též neumožňuje p̌ripojeńı digitálńıho sp̌ráhla. Tato sada tento neduh
odstraňuje. Reflektor, čelńı i koncová světla jsou směrově závislá, výjimkou je režim posun. Ovládáńı digitálńıho sp̌ráhla je sp̌ražené, t́ım je
myšleno, že obě sp̌ráhla na obou čelech reaguj́ı současně a jejich činnost neńı možné separovat. Př́ıklady návěst́ı jsou uvedené na obrázćıch
na straně 5.

(a) Čelńı světla - b́ılá (b) Koncová světla - červená (c) Čelńı světlo - posun - b́ılá (d) Reflektor - b́ılá

Obrázek 1: Ukázka možnost́ı osvětleńı

Výrobek je určený pouze pro malé napět́ı a použit́ı ve vniťrńıch prostorách. Základńı elektrické parametry jsou p̌rehledně uvedené v
tabulce 1 na straně 6.

Verze dokumentu: 2.5r7 5 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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Elektrický parametr Hodnota

Maximálńı napět́ı 30 V

Maximálńı proud - celkový 750 mA

Maximálńı proud - jednotlivý výstup osvětleńı 50 mA

Maximálńı proud - motor 500 mA

Maximálńı proud - jedno digitálńı sp̌ráhlo 100 mA

Tabulka 1: Tabulka elektrických parametr̊u zǎŕızeńı

3 Postup montáže

3.1 Demontáž karosérie modelu

Pro instalaci nové základńı desky je nejprve nutná demontáž karosérie modelu lokomotivy. Výrobce má p̌resný postup uvedený v návodu.
Karosérie drž́ı za čtvěrici plastových pacek na boćıch a jednoduše se sundá prostým opatrným stiskem v ḿıstě bok̊u kapot a následným
povytažeńım karosérie směrem od pojezdu. Jde to velmi snadno a neńı nutná śıla.

3.2 Demontáž p̊uvodńı desky plošného spoje

Pod karoséríı je ukrytý poměrně masivńı kovový odlitek pojezdu, který shora zakrývá původńı deska plošných spoj̊u. Originálńı elektronika je
velmi prostá a má klasické jednoduché rozhrańı NEM651. Sestava je p̌ripevněná na pojezdu dvojićı šroubk̊u, které jsou uḿıstěné úhlop̌ŕıčně
a ḿırně asymetricky. Uchyceńı desky plńı současně i roli fixace motoru, který neńı nijak zajǐstěný v pojezdu.

Verze dokumentu: 2.5r7 6 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020



D
R
A
F
T

3 POSTUP MONTÁŽE 7

Obrázek 2: Celkový pohled na odstrojený pojezd

3.3 Úprava karosérie

Doporučené nástroje pro úpravu karosérie a clonek

• Ručńı vrtačka – Tamiya – Pin Vise D
• Žiletková pilka
• Špičatá jemná pinzeta
• Precizńı rýsovaćı jehla
• Stopkový vrták PROXXON 28854 – D 1 mm
• Kopinatá fréza ze sady PROXXON 28710
• Gelové sekundové lepidlo
• Materiál pro světlovod - nap̌ŕıklad LUX-Modellbau 8953

Verze dokumentu: 2.5r7 7 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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3.3.1 Výroba clonek

Destičky čelńıho osvětleńı vyžaduj́ı doplněńı o clonky, které eliminuj́ı prosv́ıtáńı mezi koncovými a čelńımi sv́ıtilnami. V baleńı sady je p̌riložený
sáček, který obsahuje poťrebný materiál - plastový hranol Evergreen 145 o rozměrech 1 × 2, 5 mm. Všechny elektronické součástky se páj́ı
ručně, proto se jednotlivé destičky mohou drobně lǐsit. Přiložte plastový hranolek vedle osazené čelńı destičky s LED diodami a tenkým
hrotem označte jejich pozice. Současně naznačte i vhodnou délku. Pozice otvor̊u odvrtejte pomoćı ručńı vrtačky a stopkového vrtáku
následně zakrat’te plastový hranol na požadovanou délku. Otvory protáhněte a zvěťste za pomoćı kulaté frézy (pr̊uměr 1,4mm). Kulatá
fréza má velkou výhodu p̌ri zvěťsováńı otvor̊u v plastu oproti vrtáku do kovu v tom, že nemá snahu se

”
zakusovat“ a otvor zvěťsuje

rovnoměrně a symetricky. Kopinatou frézou začistěte polotovar od oťrepů a vytvǒrte drobný náběh pro lepš́ı usazeńı.

Vytvǒrené polotovary clonek si p̌red vlastńı montáž́ı ještě kompletně naťrete černou barvou, aby se minimalizovalo prosv́ıtáńı. Je ťreba
naťŕıt i vniťrńı stěny otvor̊u. Po zaschnut́ı je p̌rilepte za pomoci gelového lepidla (nejlépe nap̌ŕıklad Loctite) a vše nechte řádně vyschnout
a vyvětrat.

(a) Detail nástroj̊u a provedeńı (b) Uchyceńı clonek na desce elektroniky

Obrázek 3: Detaily provedeńı a p̌ripevněńı clonky

Verze dokumentu: 2.5r7 8 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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3.3.2 Vlastńı úprava karosérie

Čelńı destička je navržená s pozićı jednotlivých LED p̌resně v ḿıstě sv́ıtilen, aby nebylo nutné vyrábět tvarově složité světlovody.

Obrázek 4: Detail začerněńı vniťrńı strany čela karosérie

Prvńım krokem je vyjmout́ı továrńıho světlovodu z karosérie. To se provede
jednoduše jemným páčeńım pinzetou směrem dovniťr. Neńı v karosérii p̌rilepený.
Je jen vložený do otvor̊u. Z továrńıho světlovodu oďrežte pomoćı žiletkové pilky
kousky, které byly zapuštěné ve sv́ıtilnách. Ty v ḿıstě řezu začistěte a rozleštěte
smirkovým paṕırem. Poté je vsadtě zpět do odstrojené karosérie a zakápněte
lepidlem.

Daľśı fáźı je odvrtáńı koncových sv́ıtilen, které jsou v originálu zaslepené.
Sťredy jednotlivých sv́ıtilen jsem si označte precizńı rýsovaćı jehlou a následně
je odvrtejte pomoćı ručńı vrtačky a stopkového vrtáku s vhodným pr̊uměrem
dle zvoleného pr̊uměru světlovodu (nap̌ŕıklad 1mm). Uř́ızněte vhodnou
délku světlovodu s dostatečným p̌resahem. Konec, který bude smě̌rovat
ven z karosérie rozleštěte smirkovým paṕırem. Vložte polotovar do otvoru
koncové sv́ıtilny. Zarovnejte vněǰśı konec s čelem sv́ıtilny a zcela jednoduše
zǎŕızněte skalpelem konec z vniťrńı strany. Vše opět zajistěte kapkou lepidla.

S ohledem na prosv́ıtáńı plastu karosérie je nutné začernit vniťrńı stěny na
obou čelech. Detail je vidět na následuj́ıćım obrázku 4 na straně 9. Provedeńı
je shodné u obou čel a stač́ı i permanentńı lihový fix, p̌ŕıpadně štětec a vhodná
barva.

Verze dokumentu: 2.5r7 9 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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3.4 Úprava pojezdu

Úprava pojezdu je nutná hlavně v p̌ŕıpadě, že se chystáte osadit digitálńı sp̌ráhlo. Pokud tuto funkcionalitu nevyžadujete, tak p̌reskočte
následuj́ıćı podkapitolu.

3.4.1 Úprava pojezdu pro digitálńı sp̌ráhlo

Dále popsaný je zp̊usob pro digitálńı sp̌ráhlo od firmy SD-modell a to ve verzi 1501 (SD-Modell typ 1501).

Doporučené nástroje

• Vrtačka nebo ručńı frézka Proxxon
• Špičatá jemná pinzeta
• Stopkový vrták – D 2 mm
• Gelové sekundové lepidlo
• Otočná šachta Peho pro V60 - PEHO 126
• Dvojice digi. sp̌ráhel - SD-Modell typ 1501

Zvolené digitálńı sp̌ráhlo je určené pro montáž do otočné šachty, kterou ale model vzhledem k době vzniku nemá. Prvńım krokem je
instalace otočné šachty od Peho (Sada PEHO 126), která je p̌ŕımo navržená pro tento model. Skládá se ze dvou d́ıl̊u. Prvńım je záslepka
otvoru v rámu a druhou je vlastńı otočná samovratná šachta s magnetem. Odlitek ze sady pasuje naprosto p̌resně a ḿırně doplńı i čelńık.
K instalaci záslepky pružinkového mechanismu je nejprve nutné odsťrihnout původńı strunu tak, aby nep̌rečńıvala p̌res originálńı plastový
výlisek, ve kterém drž́ı a vymezuje klasické sp̌ráhlo. Před jeho finálńım p̌rilepeńım na ḿısto je nutné promyslet možnosti protažeńı vodič̊u
od sp̌ráhla, jelikož p̌red zalepeńı je velmi vhodné odvrtat v rámu prostupy. Následně se vše dělá hů̌r. Na straně kraťśıho p̌redstavku je vše
výrazně jednoduš̌śı. Na čele je prázdné odsazeńı, které vodiče skryje a nebudou nikde zavazet. Postač́ı jednoduše vrtáček vhodné velikosti
(pr̊uměr 2 mm), pár minut opatrného vrtáńı. Detail výsledku je vidět na následuj́ıćım obrázku 5a na straně 11.

Na straně deľśıho p̌redstavku je v tomto ḿıstě p̌ŕıvod elektromotoru. Při troše šikovnosti je možné využ́ıt i ten stejný prostor jako na
straně kraťśıho p̌redstavku. Jednoduš̌śı je využ́ıt prostor mezi plastovým ochozem a kovovým odlitkem pojezdu a protáhnout vodiče touto
mezerou. V ḿıstě prostupu je vhodné drobně upravit plastový ochoz za pomoci skalpelu, aby vodiče nebyly sǩŕıpnuté, ale současně vše
zakrýval obrys karosérie. Detail je na obrázku 5b na straně 11.

Verze dokumentu: 2.5r7 10 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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(a) Detail ḿısta prostupu u kraťśıho p̌redstavku (b) Detail ḿısta prostupu u deľśıho p̌redstavku

Obrázek 5: Detaily provedeńı a prostup̊u vodič̊u šachet

Daľśım krokem je drobné začǐstěńı a zdrsněńı povrchu, aby se vtěriňák lépe chytil. Na usazené a p̌rilepené záslepky narýsujte tenkým
lihovým fixem osu lokomotivy, aby otočná šachta byla zcela symetricky. Vzdálenost od čelńıku je dána normou NEM. Postupujte dle
dodaného manuálu od výrobce Peho.

Dejte bedlivý pozor, aby Vám lepidlo nezateklo do pohyblivých část́ı otočné šachty!

Digitálńı sp̌ráhla se finálně usazuj́ı do šachet až po dokončeńı montáže elektroniky, aby se nepoškodila!

Verze dokumentu: 2.5r7 11 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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3.5 Montáž elektroniky

Doporučené nástroje

• Vrtačka nebo ručńı frézka Proxxon
• Špičatá jemná pinzeta
• Stopkový vrták – D 2 mm
• Gelové sekundové lepidlo
• Jemný smirkový paṕır
• Št́ıpaćı kleště
• Odporová páječka a ćın
• Dvojice digi. sp̌ráhel - SD-Modell typ 1501
• DCC dekodér s rozhrańım Next18

Před usazováńım digitalizačńı sady na pojezd do ńı vložte Vámi zvolený dekodér. Sada je p̌ripravená pro obyčejné nezvukové dekodéry s
rozhrańım Next18. Seznam vyzkoušených typů je v tabulce v p̌ŕıloze návodu. Doporučuji dekodéry Zimo, které maj́ı nejvěťśı potenciál v
možnostech nastaveńı a to hlavně u automatického sp̌ráhla. Směr usazeńı dekodéru ukazuje obrys na desce viz obrázek 6a na straně 13.

Zvukový dekodér se bez odfrézováńı odlitku pojezdu do modelu nevejde!

Připojeńı motoru Při p̌ripojováńı sady je výhodné vyjmout motor z pojezdu, jelikož neńı nijak p̌ripevněný a p̌ripojit jeho p̌ŕıvodńı vodiče
k ploškám na nové digitalizačńı sadě. Dvojice slaněných vodič̊u černé barvy se p̌ripáj́ı na spodńı stranu DPS, kde jsou jediné kulaté plošky
s označeńım

”
M“. Pokud po záverečném zaklopeńı zjist́ıte, že došlo k záměně směru otáčeńı a t́ım i směru pohybu lokomotivy, tak v sekci

s nastaveńım CV najdete jednoduché řešeńı. Detailńı pohled na plošky pro p̌ripojeńı motoru je na následuj́ıćım obrázku 6b na straně 13.

DŮKLADNĚ zkontrolujte celistvost a neporušenost izolace p̌ŕıvodńıch vodič̊u k motoru!
Poškozeńı elektroniky zp̊usobené takový zkratem nelze uznat za reklamaci!
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(a) Detail usazeńı dekodéru (b) Detail plošek pro p̌riojeńı motoru

Obrázek 6: Detaily spodńı strany desky digitalizačńı sady

Na horńı hranu motoru je poťreba uḿıstit distančńı vložku pro zajǐstěńı motoru. Materiál na ńı je součásti pr̊uhledného sáčku s
p̌ŕıslušenstv́ım k sadě. Jedná se o protiskluzovou pěnu s leṕıćı páskou na jedné straně. Tuto pásku p̌rehněte, aby se plochy, kde je leṕıćı pás
slepily. Následně tento polotovat uḿıstěte na motor. T́ım je po p̌ripevněńı sady motor zajǐstěný na ḿıstě a současně se sńıž́ı vliv vibraćı
motoru na desku elektroniky. Detail je vidět uprosťred následuj́ıćıho obrázku 7a na straně 14.

Distančńı podložky pro šroubky K finálńı montáži je nutné upravit plastové distančńı sloupky o pr̊uměru 2,2 mm, které se usad́ı mezi sadu
elektroniky a pojezd. Jsou opět p̌ribalené v sáčku se spojovaćım materiálem. Bez úprav maj́ı výšku 2mm. Jedná se o nejmenš́ı komerčně
dostupnou výšku. Pro poťreby p̌resného uzav̌reńı karosérie je nutné oba kusy zbrousit na smirkovém paṕı̌re na výšku 1,7 mm (+/- 0, 1 mm).
Ideálńı výška je taková, aby spodńı hrana čelńıch destiček osvětleńı dosedla na ochoz pojezdu a p̌ri dotažeńı šroubk̊u drž́ıćıch elektroniku na
pojezdu nevznikalo nadměrné pnut́ı, které by nep̌ŕıpustně prohýbalo desku elektroniky. Za pomoci jemné pinzety oba kusy vložte na ḿısta
otvor̊u pro p̌ripevňovaćı šroubky k pojezdu (M2) a následně je zajistěte z vněǰśı strany kapkou ř́ıdkého vtěrinového lepidla. Detail je vidět
na pravé straně následuj́ıćıho obrázku 7a na straně 14.
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Dejte pozor, aby lepidlo nezateklo do otvor̊u se závitem pro p̌ripevňovaćı šroubky!

Po zaschnut́ı lepidla usad’te sadu elektroniky na jej́ı p̌ribližnou pozici na pojezdu a dvojićı p̌riložených nerezových šroubk̊u M2 se
zapouštěnou hlavou ji jemně p̌ripevněte, ale nedotahujte! Před konečným upevněńım je nutná kontrola uḿıstěńı dekodéru! S ohledem na
velmi omezený prostor má dekodér kolem sebe jen velmi málo volného ḿısta. Muśı být vycentrovaný v pojezdu tak, aby se žádným bokem
nedotýkal kovového odlitku pojezdu! Pokud desku uḿıst́ıte skutečně symetricky, pak má kolem sebe cca 2 mm ḿısta z obou bočńıch
stran. Až po kontrole, že je vše p̌resně na svém ḿıstě dotáhněte šroubky. Důvodem pro tento postup je tolerace ovality u hlav šroubk̊u. U
upevňovaćıch otvor̊u je jedna z děr schválně výrazně oválná a druhá má okolo sebe velkou plochu bez mědi. Toto řešeńı umožňuje drobné
úpravy jehlovým pilńıčkem s p̌ribroušeńım do oválu, aby bylo možné sadu elektroniky skutečně perfektně vysťredit ve všech směrech. Je
to velmi důležité nejen pro pozici dekodéru, ale i pro světla. Celkový pohled na upevněńı sady pomoćı šroubk̊u je vidět na obrázku 7b na
straně 14.

(a) Detail provedeńı distančńıch sloupk̊u (b) Celkový pohled na usazenou sadu na pojezdu

Obrázek 7: Detaily p̌ripevněńı digitalizačńı sady

Verze dokumentu: 2.5r7 14 Verze zǎŕızeńı: 2.5 z 01/2020
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Již sestavený pojezd s deskou elektroniky uložte na záda (na desku elektroniky) a p̌ripájejte vodiče od sběrač̊u náprav na plošky s
označeńım DCC na jej́ı p̌rilehlé spodńı straně.

4 Postup oživeńı a naprogramováńı

Doporučené nástroje

• Špičatá jemná pinzeta
• Št́ıpaćı kleště
• Odporová páječka a ćın
• Dvojice digi. sp̌ráhel - SD-Modell typ 1501
• DCC centrála pro naprogramováńı CV

Při vkládáńı DCC dekodéru vždy nejprve odpojte vodiče od sp̌ráhel a p̌ripojte je až po jeho naprogramováńı!

4.1 Naprogramováńı dekodéru

Před zaklápěńım modelu je nutné naprogramovat dekodér. Pokud si nejste jist́ı nastaveńım jednotlivých CV pro mapováńı funkćı, pak
využijte vzorová řešeńı, která jsou pro jednotlivé ově̌rené dekodéry p̌rehledně uvedené v mapovaćıch tabulkách v p̌ŕıloze tohoto návodu A.1
na straně 21. Pokud si p̌rejete vlastńı namapováńı funkćı, které neńı uvedené v sekci pro jednoduché oživeńı, tak jsou v následuj́ıćıch
tabulkách uvedené vazby mezi výstupy a druhy sṕınaného osvětleńı s ohledem na terminologii použitou daným výrobcem v jeho manuálu.
V p̌ŕıpadě použit́ı jiného typu/výrobce dekodéru je nutné si naj́ıt nastaveńı v p̌ŕıslušném manuálu svépomoćı.

Pro dekodéry Zimo, Kuehn i Lenz je společná vazebńı tabulka 2 na straně 16.
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Vazba funkce osvětleńı na výstupy dekodéru dle označeńı v manuálu výrobce

Druh osvětleńı ZIMO KUEHN LENZ

B́ılé čelńı osvětleńı vp̌red Výstup FA0vr Výstup A Výstup A

B́ılé čelńı osvětleńı vzad Výstup FA0ru Výstup B Výstup B

Koncová světla - červená Výstup FA1 Výstup C Výstup C

Reflektor Výstup FA2 Výstup D Výstup D

Digitálńı sp̌ráhlo Výstup FA3 Výstup F Výstup E

Návěst posun / obsazené vozidlo Výstup FA4 Výstup E Výstup F

Tabulka 2: Tabulka vazby výstupu dle dekodér̊u

Rozhrańı SUSI Pro kompletńı funkci všech výstup̊u je nutné u dekodér̊u Zimo deaktivovat SUSI rozhrańı v registru CV#124. Jedná se o
bit 7. Pro deaktivaci je nutné p̌rič́ıst k současnému obsahu registru dekadické č́ıslo 128 a výsledný součet zpět zapsat do tohoto registru.
Pozor, ve stejném registru CV#124 je uloženo i nastaveńı pro aktivace zpomaleńı/rychlost p̌ri posunu a také pro deaktivaci režimu rozjezdu
dle ǩrivky. Pokud budete provádět i tato nastaveńı, pak je nutné spoč́ıtat výslednou hodnotu dle návodu výrobce - Zimo. Defaultńı hodnota,
kterou použ́ıvá Jacek je 151. Dekodér od firmy Kuehn má z již výroby toto rozhrańı neaktivńı (CV#56) viz manuál str. 18, proto neńı
nutné nic v tomto registru editovat.

Před deaktivaćı rozhrańı SUSI u dekodéru Zimo může model vykazovat chybu součaného nevyžádaného svitu
režimu posun a reflektoru! Toto nesignalizuje žádné poškozeńı zǎŕızeńı!
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4.2 Naprogramováńı digitálńıho sp̌ráhla

Zat́ımco naprogramováńı chováńı osvětleńı je vcelku jednotné pro věťsinu uživatel̊u, tak chováńı digitálńıho sp̌ráhla je ze značné části věćı
vkusu. Někdo má radši pomaleǰśı pohyb po deľśı dráze a někdo naopak preferuje rychlé rozpojeńı. V následuj́ıćı sekci je proto popisován
hlavně vliv nastaveńı CV registr̊u na celkové chováńı a je na uživateli, aby si vše vyladil dle svých preferenćı formou drobných úprav hodnot.
Základńı ově̌rená a funguj́ıćı nastaveńı jsou pro jednotlivé dekodéry uvedené v p̌ŕıloze A.1 poč́ınaje stranou 21.

Digitálńı sp̌ráhlo neńı určené pro trvalý provoz! Absolutně maximálńı doba sepnut́ı je 10 sekund!

Digitálńı sp̌ráhlo vždy p̌ripojujte až po kompletńım nastaveńı všech CV dekodéru!

Při výměně DCC dekodéru vždy nejprve odpojte vodiče od sp̌ráhel a p̌ripojte je až po jeho naprogramováńı!

Vždy si vše ově̌rte v manuálu výrobce dekodéru! Dále uvedený popis je platný pouze ke dni vydáńı tohoto
manuálu a výrobce neruč́ı za následné změny provedené výrobci jednotlivých dekodér̊u!

4.2.1 Nastaveńı pro dekodéry Kuehn

• Vyberte si tlač́ıtko, kterým budete ovládat rozpojováńı na ovladači. Podle Vámi zvoleného č́ısla funkčńıho tlač́ıtka naprogramujte
hodnotu

”
4“ do p̌ŕıslušného registru z rozsahu CV33-CV46 viz manuál daného výrobce dekodéru.

• Daľśım krokem je p̌rǐrazeńı stylu chováńı výstupu a jeho směrové závislosti. Kuehn má pro toto vyhrazené registry CV47 až CV52.
Pro chováńı výstupu jako digitálńıho sp̌ráhla je základńı hodnota

”
12“. K této hodnotě se ještě p̌rič́ıtá hodnota ř́ıkaj́ıćı dekodéru, zda

chcete, aby toto sp̌ráhlo aktivoval pro oba směry pohybu vozidla (máte obě sp̌ráhla zapojená paralelně na jeden výstup), nebo jen
pro vybraný (každé ze sp̌ráhel je p̌ripojené k vlastńımu funkčńımu výstupu dekodéru) směr. V našem p̌ŕıpadě jsou sp̌ráhla paralelně,
proto muśı reagovat oběma směry (výsledná hodnota CV) = 12
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• Třet́ım krokem je nastaveńı časových parametr̊u. U Kuehna se jedná o registry CV63, CV123 a CV124. U funkćı jako je digitálńı
sp̌ráhlo se často setkáte s t́ım, že je registr kombinovaný. To znamená, že jeho hodnota obsahuje v́ıce parametr̊u sloučených do
jednoho CV.

Kuehn CV63 Registr CV63 definuje časové chováńı sp̌ráhla a napájećı parametry. Hodnota na deśıtkovém řádu ř́ıká čas v sekundách, jak
dlouho má být sp̌ráhlo aktivované a zvednuté (0=0,5s - 9=9s). Jednotková hodnota ř́ıká, jestli má být sńıžená hodnota napájećıho napět́ı
po rozpojeńı (hodnoty 0-7) a nebo má doj́ıt k jeho úplnému odpojeńı (hodnota 8).

Kuehn CV123 Registr CV123 definuje čas/dobu pro odjezd lokomotivy od soupravy.

Kuehn CV124 Registr CV124 určuje, jakou má jet lokomotiva rychlost́ı (0-100% = hodnota 0-255).

Vzorový komplexńı p̌ŕıklad je na našich webových stránkách: www.martin-cerny.cz

4.2.2 Nastaveńı pro dekodéry Lenz

• Vyberte si tlač́ıtko, kterým budete ovládat rozpojováńı na ovladači. Podle Vámi zvoleného č́ısla funkčńıho tlač́ıtka naprogramujte
hodnotu

”
16“ do p̌ŕıslušného registru z rozsahu CV33-CV46 viz manuál daného výrobce dekodéru.

• Pro nastaveńı směrové závislosti má Lenz registry CV145 a CV146 a to každý pro jeden směr pohybu. CV145 definuje výstup dekodéru
pro sp̌ráhlo pro směr pohybu vp̌red (výstup A-H). CV146 definuje výstup dekodéru pro sp̌ráhlo pro směr pohybu vzad (výstup A-H).
Do obou nastav́ıme stejnou hodnotu pro

”
výstup E“ =

”
16“ viz tabulka 2 na straně 16.

• Časové definice chováńı je u Lenz v registrech CV147 až CV149.

Lenz CV147 CV147 definuje dobu zvednut́ı sp̌ráhla v násobćıch 0,016s (3s jsou nap̌ŕıklad hodnota 188).

Lenz CV148 Registr CV148 definuje dobu odjezdu lokomotivy od soupravy v násobćıch 0,016s (3s jsou nap̌ŕıklad hodnota 188).
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Lenz CV149 Registr CV149 nastavuje dobu pohybu lokomotivy k soupravě, tedy stlačeńı v násobćıch 0,016s (3s jsou nap̌ŕıklad hodnota
188).

Vzorový komplexńı p̌ŕıklad je na našich webových stránkách: www.martin-cerny.cz

4.2.3 Nastaveńı pro dekodéry Zimo

Zimo má nastaveńı nejrozsáhleǰśı a uḿı i pokročileǰśı p̌rǐrazováńı funkćı, které zde s výhodou použijeme. Pro aktivaci zaṕı̌seme hodnotu

”
97“ do registru CV61.

• Vyberte si tlač́ıtko, kterým budete ovládat rozpojováńı na ovladači. Podle Vámi zvoleného č́ısla funkčńıho tlač́ıtka naprogramujte
hodnotu

”
16“ do p̌ŕıslušného registru z rozsahu CV33-CV46 viz manuál daného výrobce dekodéru. Vše se ř́ıd́ı hodnotami v tabulce

na str. 24 manuálu Zimo, ne NMRA standardem s posuvem!

• Následuje p̌rǐrazeńı chováńı výstupu jako digitálńı sp̌ráhlo, které má Zimo v registru CV129. Pro digitálńı sp̌ráhlo se jedná o hodnotu

”
48“.

• Posledńım bodem je opět časové nastaveńı. Zde má Zimo nejv́ıce zkombinované registry a to pouze dva CV115 a CV116.

Zimo CV115 Registr CV115 určuje jednak čas aktivace sp̌ráhla rozepnut́ı a také poměrné napět́ı. Hodnota v deśıtkovém řádu nástavuje
čas v sekundách, jak dlouho má být sp̌ráhlo aktivované (0=0s - 9=5s). Jednotková hodnota pak ř́ıká, jestli má být sńıžená hodnota
napájećıho napět́ı sp̌ráhla (0-90% = hodnota 0-9).

Zimo CV116 CV116 registr určuje chováńı v automatickém režimu. Stovková hodnota ř́ıká, jestli se má souprava nejprve stlačit zpětným
pohybem (0=NE, 1=ANO). Deśıtková hodnota (0-9) definuje dobu odjezdu od soupravy v sekundách. Rozsah je shodný jako u CV115.
Jednotková (0-9) nastavuje, jakou rychlost́ı se má lokomotiva pohybovat s t́ım, že hodnota je dána jako rychlost/4.

Vzorový komplexńı p̌ŕıklad je na našich webových stránkách: www.martin-cerny.cz
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4.3 Finálńı montáž digitálńıho sp̌ráhla

Posledńım bodem je dokončeńı montáže digitálńıho sp̌ráhla. Před finálńım protahováńım kabeláže je vhodné si jejich funkci vyzkoušet.
Neusazujte sp̌ráhla do šachet, ale jen p̌ripájejte jejich p̌ŕıvodńı vodiče na obou stranách na plošky na horńı straně desky elektroniky. Dvojice
plošek na každém čele je označená

”
S“ a znaménky

”
+“ a

”
-“. Zvolené digitálńı sp̌ráhlo pracuje správně jen p̌ri dodržeńı správné polarity,

pak se korektně zvedá. Pokud je zapojené obráceně, pak nedělá nic, proto je velmi výhodné si funkci nejprve vyzkoušet, označit polaritu
vodič̊u a až poté je protahovat správným otvorem a směrem ke správné plošce. Je nutné nechat drobné rezervy vodič̊u u otočné šachty,
aby se sp̌ráhlo mohlo volně otáčet kolem osy šachty. Po protažeńı vodič̊u rámem je možné vodiče zakrátit na vhodnou délku s drobnou
rezervou, kterou uložte do prostoru mezi deskou elektroniky a pojezdem.

DŮKLADNĚ zkontrolujte celistvost a neporušenost izolace p̌ŕıvodńıch vodič̊u ke sp̌ráhl̊um!
Poškozeńı elektroniky zp̊usobené takový zkratem nelze uznat za reklamaci!

S již usazenými sp̌ráhly zajed’te model na kolejǐsti a vyzkoušejte plnou funkčnost elektroniky.

5 Dokončeńı instalace

Pokud všechny testy dopadly kladně, pak je nyńı již možné zaklopit zpět karosérii modelu. Je opět nutné postupovat velmi opatrně, aby
nedošlo k utržeńı LED a clonek, které jsou velmi exponované.Nutná je trpělivost, ne hrubá śıla!!! Když je karosérie zpět pevně zacvaknutá
na svém ḿıstě, tak je vhodné zkontrolovat, že všude dosedá na ochoz pojezdu, aby nikde neprosv́ıtalo světlo. T́ım je model je p̌ripravený
k provozu.

Při zaklápěńı karosérie modelu je nutné být extrémně opatrný, aby nedošlo k poškozeńı LED diod!

Pokud jste postupovali pečlivě, pak je nyńı model p̌ripravený k provozu.
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A Př́ılohy

A.1 Hodnoty CV registr̊u pro vzorová nastaveńı funkćı

A.1.1 Oživeńı a naprogramováńı - ZIMO MX618N18

V levém sloupci jsou uvedená funkčńı tlač́ıtka na ovladači. V tabulce vpravo jsou dekadicky výjáďrené obsahy p̌ŕıslušných CV registr̊u.

• F0 – zapnut́ı čelńıho osvětleńı (dvě b́ılé)

• F1 – zapnut́ı koncového osvětleńı (dvě červené)

• F2 – zapnut́ı reflektoru

• F3 – režim posun – b́ılé ǩŕıžem (ČSD)

• F5 – rozpojeńı digitálńım sp̌ráhlem

Č́ıslo CV Hodnota

CV#33 3

CV#34 3

CV#35 4

CV#36 8

CV#37 (ČSD) 32

CV#38 0

CV#39 16

CV#40 až #46 včetně 0

CV#61 97

CV#115 79

CV#116 175

CV#124 - Konfigurace SUSI 151 (x+128)

CV#125 1

CV#126 2

CV#127 a #128 0

CV#129 48

CV#130 až #132 včetně 0
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A.1.2 Oživeńı a naprogramováńı - Kuehn N45-18

V levém sloupci jsou uvedená funkčńı tlač́ıtka na ovladači. V tabulce vpravo jsou dekadicky výjáďrené obsahy p̌ŕıslušných CV registr̊u.

Následuj́ıćı hodnoty v tabulce jsou hodnoty VYZKOUŠENÉ a OVĚŘENÉ na dekodéru s verźı 35 v CV#7!

• F0 – zapnut́ı čelńıho osvětleńı (dvě b́ılé)

• F1 – zapnut́ı koncového osvětleńı (dvě červené)

• F2 – zapnut́ı reflektoru

• F3 – režim posun – b́ılé ǩŕıžem (ČSD)

• F5 – rozpojeńı digitálńım sp̌ráhlem

Č́ıslo CV Hodnota

CV#33 1

CV#34 2

CV#35 4

CV#36 8

CV#37 (ČSD) 16

CV#38 0

CV#39 4

CV#48 12

CV#56 - Konfigurace SUSI 3

CV#63 38

CV#123 6

CV#124 50
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A.1.3 Oživeńı a naprogramováńı - Lenz Silver+ Next18

V levém sloupci jsou uvedená funkčńı tlač́ıtka na ovladači. V tabulce vpravo jsou dekadicky vyjáďrené obsahy p̌ŕıslušných CV registr̊u.

• F0 – zapnut́ı čelńıho osvětleńı (dvě b́ılé)

• F1 – zapnut́ı koncového osvětleńı (dvě červené)

• F2 – zapnut́ı reflektoru

• F3 – režim posun – b́ılé ǩŕıžem (ČSD)

• F5 – rozpojeńı digitálńım sp̌ráhlem

Č́ıslo CV Hodnota

CV#33 1

CV#34 2

CV#35 a CV#47 4

CV#36 8

CV#37 (ČSD) 32

CV#38 0

CV#39 16

CV#40 až #46 včetně 0

CV#145 16

CV#146 16

CV#147 188

CV#148 188

CV#149 125
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D
R
A
F
T

24 A PŘ́ILOHY

A.2 Seznam vhodných dekodér̊u

Pro kompletńı podporu všech funkćı doporučujeme dekodéry uvedené v následuj́ıćı tabulce 3 na straně 24. Jejich kompatibilita a funkčnost
je ově̌rená a důkladně vyzkoušená. Pro doporučené dekodéry jsou v sekci týkaj́ıćı se oživeńı A.1 na straně 21 p̌ripraveny tabulky se vzorovým
nastaveńım registr̊u CV.

Výrobce Typové označeńı Druh

Zimo Elektronik MX618N18 klasický dekodér

Lenz SILVER+ Next18 klasický dekodér

Kuehn N45-18 klasický dekodér

Tabulka 3: Tabulka doporučených kompatibilńıch dekodér̊u s Next-18
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B Reklamačńı řád

Záruka se nevztahuje na opoťrebeńı zbož́ı jeho obvyklým už́ıváńım, poškozeńı zbož́ı jeho nevhodnou dopravou nebo skladováńım. Záruka
se dále nevztahuje na zbož́ı nevhodně použité nebo poškozené p̌ri montáži a demontáži. Záruka se nevztahuje na poškozeńı způsobená
vněǰśımi událostmi.

Na výrobek je poskytována standardńı záručńı lh̊uta v délce 24 měśıc̊u.

Uplatněńı reklamace:

Informujte nás o reklamaci e-mailem, poštou, p̌ŕıpadně po telefonu. Zbož́ı zašlete spolu s důvodem reklamace zpět na adresu výrobce
p̌ŕıpadně prodejce, u kterého jste zbož́ı zakoupili. Oprávněné reklamace je prodávaj́ıćı povinen vy̌ŕıdit do 30-ti dnů.

C Servis

Záručńı a pozáručńı opravy za zǎŕızeńı provád́ı výrobce resp. prosťrednictv́ım prodejce.

Výrobce:

Martin Černý
Školńı 849
Kǔrim, 66434
Česká republika
IČO: 01599887
macerny@centrum.cz
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